

Оружие в руках гражданина

В последнее время все больше граждан нашей страны приобретает оружие самообороны — для защиты своей собственности, здоровья, а порой и жизни от посягательств преступников. Однако далеко не все, имеющие личное оружие, знают об установленном порядке обращения с ним. На вопросы, которые чаще всего возникают у владельцев оружия самообороны, отвечает старший инспектор группы лицензионно-разрешительной работы ОВД по Северному району г. Орла старший лейтенант милиции Максим Андреевич ЗОЛОЧЕВСКИЙ.



— Каковы основные условия, которые необходимо соблюдать в случае применения оружия самообороны?

— Федеральный закон «Об оружии» разрешает гражданам Российской Федерации применять имеющееся у них на законных основаниях оружие для защиты жизни, здоровья и собственности в случаях необходимой обороны либо крайней необходимости при выполнении следующих условий. Во-первых, перед тем как применить оружие, гражданин должен предупредить об этом того, против кого он намерен оружие применить. Причем предупреждение должно быть четко выраженным. Во-вторых, применение оружия не должно причинить вред третьим лицам. Так, например, бывает случаи, когда разрешено использовать оружие для предупредительного выстрела в воздух (при отражении общественно опасного посягательства или при задержании лица, совершившего преступление), но, заметьте, при этом не допускаются гибель или ранение людей, причинение имущественного вреда. Поэтому такой выстрел можно производить только в безопасном месте.

— А если невозможно предупредить правонарушите-

ля о применении оружия? Как поступить, чтобы не нарушить закон?

— Предупредить нападающего — право гражданина, но не обязанность. Закон предусматривает случаи, когда применять оружие можно и без предупреждения. Это касается ситуаций, когда промедление создает непосредственную опасность для жизни людей или может повлечь иные тяжкие последствия. Например, если преступник напал внезапно, если он вооружен огнестрельным или газовым оружием и промедление позволит нападающему выстрелить, а также в ситуациях, когда происходит нападение с использованием боевой техники, транспортных средств, летательных аппаратов и речных судов, в случаях если нападение совершается в обстановке, когда гражданин находится в критическом положении. Кроме того, использовать оружие без предупреждения можно для освобождения залож-

ника и для повреждения транспортного средства, при помощи которого преступник может скрыться.

Согласно закону преступник не предупреждается о применении оружия и в случаях, когда промедление может привести к взрыву, железнодорожной катастрофе, крупному дорожному происшествию, утечке отравляющего вещества, возгоранию какого-либо объекта или к возникновению угрозы для жизни многих людей вследствие экологической катастрофы, общественного бедствия.

— По закону владелец оружия самообороны должен сообщать о каждом его применении. Уточните, пожалуйста, куда следует обращаться.

— Да, закон обязывает гражданина в течение суток сообщить в органы внутренних дел по месту применения оружия о каждом случае его применения, по-

влекшем причинение вреда здоровью человека (видимое ранение, отравление газом из газового баллончика, пистолета и т. п.), независимо от того был ли посягающий правомерно задержан или скрылся. Обычно такая информация сообщается дежурному ОВД по телефону 02 или по другому номеру. При этом необходимо указать время, место, суть произошедшего, вид телесного повреждения, нанесенного вследствие применения оружия, а также свою фамилию и домашний адрес.

— Как вести себя, если вследствие применения оружия правонарушитель убит?

— В случае когда применение гражданином оружия привело к смерти, причинению тяжкого или средней тяжести вреда или большого материального ущерба, место происшествия следует охранять до прибытия сотрудников милиции. Оружие в таком

случае не чистится, а только ставится на предохранитель.

Сотрудники органов внутренних дел в обязательном порядке направляют гражданина, применившего оружие или другие средства защиты, на судебно-медицинскую экспертизу, чтобы выявить возможное содержание алкоголя в его крови.

— Обязан ли применивший оружие оказать первую помощь правонарушителю, если тот ранен?

— Закон «Об оружии» не обязывает гражданина оказывать доврачебную помощь лицу, получившему телесные повреждения в результате применения оружия. На первый взгляд, гражданину достаточно сообщить о случившемся в органы внутренних дел, а те, в свою очередь, организуют медицинскую помощь. Однако в соответствии с Уголовным кодексом РФ (статья 125) гражданин, оставивший без помощи лицо, которое «сам поставил в опасное для жизни или здоровья состояние», может быть привлечен к уголовной ответственности. Поэтому, если правонарушителю было причинено ранение или другое повреждение, требующее немедленной доврачебной помощи, гражданин, применивший оружие, обязан оказать такую помощь и незамедлительно сообщить о произошедшем в органы внутренних дел и в учреждение здравоохранения. Если гражданин сам не может помочь пострадавшему до приезда врача, он должен привлечь прохожих, работников находящихся поблизости медицинских учреждений, сотрудников милиции или предприятий и учреждений с особыми уставными задачами.

Беседовала И. КОЗЛОВА.

Погорел на тысяче

Сотрудники ОБЭП ОВД по Советскому району города Орла задержали начинающего фальшивомонетчика.

На одной из автостоянок на улице Генерала Жадова при пересчете выручки была обнаружена подозрительная купюра достоинством в тысячу рублей. Работники стоянки сообщили об этом в ОВД по Советскому району города Орла.

Приехавшим на место происшествия оперативникам предстояло выяснить, кто расплатился купюрой, по всем признакам напоминающей подделку. После ряда розыскных мероприятий выяснили, что это молодой мужчина, а уже на следующий день пришли в квартиру подозреваемого с обыском.

Долго искать не пришлось. В компьютере обнаружили сканированную денежную купюру, номер которой полностью совпал с фальшивкой, изъятой на автостоянке.

Как пояснил сам подозреваемый, он распечатал поддельную купюру на цветном принтере на работе. Сказал, что опыт изготовления денег в домашних условиях у него не богатый. Изъятая купюра — первая и последняя попытка.

В ОВД по Советскому району города Орла по данному факту возбудили очередное уголовное дело по статье «Изготовление и сбыт фальшивых денег».

По информации пресс-службы ОВД по Орловской области.

Мошенничества с потребительскими кредитами — это те преступления, с которыми милиционерам приходится сталкиваться довольно часто. Все дело в том, что заемщики не всегда честно представляют сведения о себе, а банки до конца не проверяют данные о потребителях.

В ОВД по Ливенскому району с заявлением обратился директор одного из магазинов, торгующих бытовой техникой. Предприниматель попросил милиционеров разобраться в следующей ситуации: девушка взяла кредит на покупку микроволновой печи, а деньги не выплачивает.

Магазин широкого профиля

Необычные услуги населению оказывали в одном из продуктовых магазинов Северного района города Орла. Это выяснили сотрудники отдела по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка ОВД по Орловской области.

Просроченные молочные продукты, которыми торговали в магазине, по словам продавцов, предлагались покупателям (в основном малоимущим) для кормления животных и даже в лечеб-

ных целях — для улучшения пищеварения. При этом продавцы уверяли сотрудников милиции в том, что именно молочная продукция «второй свежести» пользовалась большим

спросом как у пенсионеров, так и у любителей животных. В отношении дирекции магазина сотрудники милиции составили административный протокол по статье 14.4 Кодекса об административных правонарушениях «Продажа товаров, выполнение работ либо оказание населению услуг ненадлежащего качества или с нарушением санитарных пра-

виль». А просроченные кефир, йогурты, творог и всевозможные творожные изделия в весьма значительном количестве были изъяты из товарооборота.

По действующему законодательству нарушителям предстоит выплатить штраф в размере двух тысяч рублей.

Пресс-служба ОВД.

Полосу подготовила Татьяна ФИЛЁВА.